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ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2022-23 

 ΘΕΑΤΡΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ Η θεατρική ομάδα του σχολείου μας 

προετοίμασε και παρουσίασε Θεατρικό Αναλόγιο με τίτλο «Κωστή 

Παλαμά Τρισεύγενη», με τη συμμετοχή 15 μαθητών/τριών της Α΄και 

Β΄ τάξης του σχολείου και σε διασκευή και επιμέλεια της Δ/ντριας του 

σχολείου μας Δέσποινας Δούκα Δρ Φιλολογίας. H διασκευή του 

παλαμικού θεατρικού έργου Τρισεύγενη σε συνδυασμό με άλλα σχετικά 

έργα του Παλαμά από την εκπαιδευτικό, αποτελεί υλικό που παρήχθη 

στο πλαίσιο του θεατρικού ομίλου. Το θεατρικό αναλόγιο 

παρουσιάστηκε στην εκδήλωση «Ο θεατρικός Παλαμάς» στην Μεγάλη 

Αίθουσα του Φιλολογικού Συλλόγου «Παρνασσός» (5.5.2023) σε 

συνεργασία του σχολείου με το Ίδρυμα Κωστή Παλαμά, το ΠΤΔΕ-

ΕΚΠΑ και τον Φιλολογικό Σύλλογο «Παρνασσό». Στη συνέχεια, τα 

παιδιά του ομίλου ξεναγήθηκαν στο Μουσείο Παλαμά και παρέλαβαν 

βιβλία ως τιμητικό έπαινο για τη συμμετοχή τους από το Ίδρυμα 

Παλαμά.  

Ο όμιλος συμμετείχε στην 16η Συνάντηση Μαθητικής Δημιουργίας του 

Δήμου Αγίας Παρασκευής με την ίδια παράσταση (14.5.2023) την 

οποία παρουσίασε και στη σχολική κοινότητα στο θέατρο του σχολείου 

μας(18.5.2023). 

Υπεύθυνη του ομίλου: Δέσποινα Δούκα, Δρ Φιλολογίας, Δ/ντρια του 

2ου ΓΕΛ Αγ. Παρασκευής. 

 



 

 ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Υλοποιήθηκε ετήσιο πολιτιστικό 

πρόγραμμα με θέμα τη μουσική και τίτλο: «Η μουσική (μας) ενώνει». 

Τα παιδιά που συμμετείχαν μοιράστηκαν τα μουσικά τους ακούσματα, 

μελέτησαν κάποια είδη μουσικής, έπαιξαν, ζωγράφησαν τη μουσική 

δείχνοντας ότι πράγματι η μουσική ενώνει. 

Δημιούργησαν ιστότοπο με το υλικό που συγκεντρώθηκε. Στο 

εξώφυλλο του βρίσκεται η τοιχογραφία σχετικά με τη μουσική που 

κοσμεί εξωτερικό τοίχο του σχολείου μας – έργο μαθητών 

παλαιότερων ετών. 

https://echotopia.weebly.com/ 

Με αυτή τη δραστηριότητα το σχολείο μας συμμετέχει στις δράσεις του 

Δικτύου της ΔΔΕ Β΄ Αθήνας: Σημερινός Μαθητής – Αυριανός 

Ενεργός Πολίτης του Κόσμου (ΣΗΜΑ-ΑΕΠ). 

Υπεύθυνες εκπαιδευτικοί: Σπυροπούλου Φανή, Μουρούκου Ελισάβετ, 

Δελλαπόρτα Θεοδώρα 

 
«Ζωγραφίζοντας τη μουσική» Αλεξάνδρα Καραμπέτσου Α1 

 

 ΟΜΑΔΑ ΕΡΜΗΝΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ 

Τα παιδιά της ομάδας προετοίμασαν λογοτεχνικά κείμενα σχετικά με τη 

Μικρασιατική Καταστροφή και συμμετείχαν στον Διαγωνισμό 

Ερμηνευτικής Ανάγνωσης Λογοτεχνικών Κειμένων των Κολλεγίων 

Αθηνών-Ψυχικού με θέμα «Η Μικρασιατική Καταστροφή στη 

Λογοτεχνία» (7.3.2023) Επίσης, τα παιδιά ήρθαν σε επαφή με 

ποιητικά έργα Νεοελλήνων Λογοτεχνών και ερμηνευτική απόδοσή τους 

σε διασχολική «συνάντηση» μαθητών με κέντρο τη λογοτεχνία του 

1821. 

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Καββαδά Δήμητρα 

 

 ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ ΧΟΡΟΙ Μαθήτριες και μαθητές του σχολείου μας 

χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς στην αυλή του σχολείου. Συμμετείχαν 

https://echotopia.weebly.com/


στην 16η Συνάντηση Μαθητικής Δημιουργίας του Δήμου Αγίας 

Παρασκευής. 

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Πεταλά Μαρία 

 

 
 

 ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ Μαθητές και 

μαθήτριες της Α΄ τάξης συμμετείχαν στον 2o Πανελλήνιο Μαθητικό 

Διαγωνισμό Map Competition με τίτλο: «Χαρτογραφώντας την 

προσβασιμότητα. Μπορεί ο συμμαθητής μου με αμαξίδιο να έρθει 

στο σχολείο;» Είχαν την ευκαιρία να μελετήσουν θέματα 

προσβασιμότητα και γενικά τα δικαιώματα των ανθρώπων με κάποια 

αναπηρία και να διαπιστώσουν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στην 

κίνησή τους στο δημόσιο χώρο. Το storymap που δημιούργησαν δεν 

έλαβε κάποιο βραβείο, αλλά αξία είχε η διαδρομή, η ευαισθητοποίηση 

για το θέμα και η καλλιέργεια κοινωνικών αξιών. 

https://storymaps.arcgis.com/stories/51eb728886e7492fa630ca0

8a9beb6ba 

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Δελλαπόρτα Θεοδώρα, συνεργαζόμενος 

εκπαιδευτικός: Βενιός Βασίλης 

https://storymaps.arcgis.com/stories/51eb728886e7492fa630ca08a9beb6ba
https://storymaps.arcgis.com/stories/51eb728886e7492fa630ca08a9beb6ba


(το site του διαγωνισμού: 

https://mapcompetition.gr/prosvasimotita-storymaps/ ) 

 

 ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ Μαθητές και μαθήτριες της Α΄ τάξης 

δημιούργησαν κολάζ στο πλαίσιο του μαθήματος της Πολιτικής 

Παιδείας στην ενότητα για τα δικαιώματα των ανθρώπων με αναπηρία 

με σκοπό την ευαισθητοποίηση της μαθητικής κοινότητας για το θέμα. 

Το κολάζ παρουσιάστηκε στην 16η Συνάντηση Μαθητικής Δημιουργίας 

του Δήμου Αγίας Παρασκευής που είχε τίτλο: «Οι (ει)δικοί μας φίλοι». 

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Δελλαπόρτα Θεοδώρα 

 
 

 ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΠΑΓΙΔΕΣ Μαθητές και μαθήτριες της Α΄ τάξης στο 

πλαίσιο του μαθήματος της Πολιτικής Παιδείας στην ενότητα για τον 

Ψηφιακό Πολίτη διερεύνησαν το θέμα των ψευδών ειδήσεων, των hoax 

και των παραπλανητικών διαφημίσεων και δημιούργησαν δικές τους 

διαπιστώνοντας και συνειδητοποιώντας τους μηχανισμούς δημιουργίας 

τους. Εσείς θα πιστεύατε σε αυτές τις αναρτήσεις σε διάφορες σελίδες 

του διαδικτύου;  

https://issuu.com/ddellaporta/docs/magazine.pptx 

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Δελλαπόρτα Θεοδώρα 

 

 ΓΕΦΥΡΕΣ ΜΕ ΤΗΝ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ Στο πλαίσιο 

γνωριμίας των μαθητών/τριών του σχολείου μας με Σχολές της 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, αλλά και με τις προοπτικές που ανοίγονται 

από την επιλογή συγκεκριμένων Τμημάτων πραγματοποιήθηκαν οι εξής 

εκδηλώσεις: 

Ενημέρωση σχετικά με το Τμήμα Στατιστικής του Οικονομικού 

Πανεπιστημίου Αθήνας από τον Πρόεδρο του Τμήματος κ. Ντούφλο, 

https://mapcompetition.gr/prosvasimotita-storymaps/
https://issuu.com/ddellaporta/docs/magazine.pptx


για τους μαθητές και τις μαθήτριες του Προσανατολισμού Οικονομίας 

και Πληροφορικής και Θετικού, στο χώρο του σχολείου. 

https://www.dept.aueb.gr/el/stat/news/152223dt 

 
Επίσκεψη του καθηγητή Πανεπιστημίου Πειραιώς-Τμήμα Διοίκησης 

Επιχειρήσεων, κου Τσόγκα Μάρκου στο σχολείο μας και συζήτηση με 

τους μαθητές και τις μαθήτριες του Προσανατολισμού Οικονομίας και 

Πληροφορικής για τον Τομέα των ενδιαφερόντων του και γενικότερα 

τη Διοικητική Επιστήμη. 

Διδακτική επίσκεψη στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς, όπου οι μαθητές 

και οι μαθήτριες Προσανατολισμού Οικονομίας και Πληροφορικής 

ενημερώθηκαν για τα Τμήματα του Πανεπιστημίου και τις 

επαγγελματικές προοπτικές που ανοίγονται από αυτά. 

 
 

Διδακτική επίσκεψη στο Πολυτεχνείο και στο ΕΚΠΑ-Ιατρική 

Σχολή, όπου οι μαθητές και οι μαθήτριες των Προσανατολισμών 

Θετικού και Υγείας ξεναγήθηκαν στις εγκαταστάσεις και τα 

εργαστήρια, παρακολούθησαν σχετικά πειράματα και ενημερώθηκαν για 

το πρόγραμμα σπουδών των Σχολών. 

https://www.dept.aueb.gr/el/stat/news/152223dt


Διδακτική επίσκεψη στη Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών της 

Ελληνικής Αστυνομίας, όπου οι μαθητές και οι μαθήτριες των 

Προσανατολισμών Θετικού και Υγείας ξεναγήθηκαν στα εργαστήρια, 

ενημερώθηκαν για τις διαδικασίες που ακολουθούνται και συζήτησαν 

με τους υπεύθυνους των εργαστηρίων τις επαγγελματικές προοπτικές 

στη συγκεκριμένη Δ/νση. 

Διδακτική επίσκεψη στο Πολυτεχνείο Κρήτης των μαθητών και 

μαθητριών που συμμετείχαν στην εκπαιδευτική εκδρομή τους στην 

Κρήτη. Οι μαθητές/τριες ξεναγήθηκαν στις εγκαταστάσεις του 

Πολυτεχνείου και ενημερώθηκαν για τα Προγράμματα σπουδών των 

Τμημάτων του. 

 

 ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΙΣ των μαθητών/τριών του σχολείου για θέματα 

ναρκωτικών από τη Δίωξη Ναρκωτικών της Ελληνικής Αστυνομίας 

(Γ΄Λυκείου), για θέματα Σεξουαλικής Αγωγής σε συνεργασία με το 

Δήμο Αγ. Παρασκευής (Α΄και Β΄τάξη). 

Μεγάλο ενδιαφέρον είχε  η παρουσίαση και η ενημέρωση για τις 

Πρώτες Βοήθειες από κλιμάκιο του Ερυθρού Σταυρού. Υπεύθυνες για 

τη διοργάνωση οι εκπαιδευτικοί: Κουρούμαλη Βαλεντίνα και Γιαννίκου 

Ιωάννα 

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά οι μαθητές και οι μαθήτριες της Γ΄ 

Λυκείου του σχολείου μας ενημερώθηκαν για τα οφέλη της αιμοδοσίας 

ως πράξη αλληλεγγύης και αγάπης προς τον συνάνθρωπο και 

κλήθηκαν να συμμετάσχουν στην εθελοντική αιμοδοσία που θα 

πραγματοποιηθεί στο σχολείο μας στο τέλος Ιουνίου, όπως έγινε και 

κατά την περσινή σχολική χρονιά με ιδιαίτερη επιτυχία και 

ανταπόκριση από τους ενήλικες μαθητές μας. Η δράση 

πραγματοποιείται σε συνεργασία με την Α-Γ΄ΕΛΜΕ. Υπεύθυνες 

εκπαιδευτικοί: Κουρούμαλη Βαλεντίνα και Μουρούκου Ελισάβετ. 

 

 ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΦΗΒΩΝ Για δεύτερη συνεχή χρονιά το σχολείο μας 

κληρώθηκε να συμμετάσχει στο Πρόγραμμα της Βουλής των Ελλήνων 

που αφορά μαθητές και μαθήτριες της Α΄ και Β΄ Λυκείου. 

Συγκροτήθηκε Ομάδα Συμμετοχικής Δράσης στην οποία, στις 8 

προβλεπόμενες συναντήσεις, συζητήθηκαν θέματα καταπολέμησης της 

βίας σε όλους τους χώρους και συζητήθηκε η Σχολική Διαμεσολάβηση 

ως εναλλακτική μέθοδος επίλυσης συγκρούσεων στο σχολικό χώρο. 

Επιλέχθηκε η αντιπρόσωπος της ομάδας η οποία θα παραστεί στην 



Σύνοδο της Βουλής των Εφήβων στις αρχές Σεπτεμβρίου μαθήτρια 

της Α΄ τάξης Καραμπέτσου Αλεξάνδρα και αναπληρωματικός ο 

μαθητής της Α΄ τάξης Κονταξάκης Στέλιος.  

 

 ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΘΕΑΤΡΙΚΗΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ Εκπαιδευτικοί, 

μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας παρακολούθησαν θεατρική 

παράσταση. 

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Μουρούκου Ελισάβετ 

 

 Συμμετοχή στο Συνέδριο «Νέοι και Ευρώπη» Το σχολείο μας 

συμμετείχε στο 2ο Μαθητικό Συνέδριο «Νέοι και Ευρώπη» που 

διοργάνωσε το 1ο Πρότυπο Λύκειο Αθηνών στο 

Σεράφειο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου 

Αθηναίων όπου μαθητές και μαθήτριες από 

σχολεία της Αθήνας και της περιφέρειας 

συζήτησαν για τις προκλήσεις και τις αδυναμίες 

της ΕΕ και παρουσίασαν τις εργασίες τους. Από 

το σχολείο μας ο μαθητής της Γ΄ τάξης 

Καφούρος Βαγγέλης παρουσίασε εισήγηση με 

τίτλο: «Συμμετέχοντας σε μια προσομοίωση» 

αναλύοντας τα οφέλη και τις δεξιότητες που 

αποκτά αλλά και τις δυσκολίες που 

αντιμετωπίζει κανείς από τη συμμετοχή του σε 

μια προσομοίωση εργασιών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


